

Протокол №1

Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики»

24 марта 2023 года

Заместитель председателя - Е.А. Попова, заместитель Главы Администрации МО «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики».

Члены комиссии:

Бабинцева Т.В.-заместитель главы Администрации МО «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» по работе с территориями

Баженов Е.Н.- начальник Управления по проектной деятельности, культуре, молодёжной политике, физической культуре и спорту Администрации МО «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики».

Корякин В.И. –начальник Управления образования Администрации МО «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики».

Шудегов В.А. – начальник отдела по культуре, молодёжной политике, физической культуре и спорту.

Карнаухов А.А. - начальник Глазовского ФКУ УИИ УФСИН по Удмуртской Республике

Корепанов Е.С.- заместитель начальника полиции по ОР МО МВД России «Глазовский»

Шаталова М.А.- руководитель территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по УР в г.Глазове

Данилов С.В.-врач-нарколог БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов

Баженова С.Р.-заместитель заведующего филиалом КУ УР «Республиканский центр социальных выплат»

Танкова Г.Г. – директор филиала РКЦСОН в г.Глазове и Глазовском районе

Приглашенные: Дементьева А.И.-методист МУ «ЦКО Глазовского района»

Каркина А.С.- специалист отдела по культуре, молодёжной политике, физической культуре и спорту.

Повестка

1. О ходе выполнения ранее принятых решений по протоколу № 5 от 23.12.2022 года

Докладчик: члены комиссии

Баженов Е.Н.: по п.2.2. изменения в муниципальную программу муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Глазовском районе» в части дополнения мероприятиями по формированию негативного отношения к спиртосодержащим напиткам внесены в установленные сроки.

Дементьева А.И.: образовательные организации с Аналитической запиской по

профилактике преступлений, совершенных в состоянии опьянения, и наркомании среди несовершеннолетних за 9 месяцев 2022 года ознакомлены, информация рассмотрена на педагогических советах

Каркина А.С.: отчет о деятельности Межведомственной антинаркотической комиссии Глазовского района в Администрацию Главы и Правительства УР направлена в установленные сроки

Попова Е.А. Комплексный план Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» на 2023 год по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики на территории Глазовского района утвержден Постановлением Администрации МО «Муниципальный округ Глазовский район УР» 30.12.2023 № 1.325

Комиссия решила:

1.1. Информацию принять к сведению

1.2. Рекомендовать членам комиссии активизировать работу по исполнению пунктов Плана Стратегии и быть готовыми предоставлять отчет о выполненной работе **раз в полугодие**

2. О состоянии наркоситуации на территории МО «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» и результатах деятельности правоохранительных органов по противодействию незаконному обороту наркотических средств за 1 квартал.

Корепанов Е.С., заместитель начальника полиции по ОР МО МВД России «Глазовский», доложил членам комиссии о том, что за три месяца сотрудниками отдела «Глазовский» в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ выявлено и составлено 11 (АППГ - 12) протоколов об административном правонарушении. Возбуждено:

- 6 уголовных дел по факту хранения и сбыта наркотических средств, из задержанных фигурантов два – задержаны за сбыт (1 – изъятие 22 грамма, 2- изъятие 48 грамм), из незаконного оборота изъято около 64 граммов наркотического средства т.н. «соль».

- по факту незаконного потребления наркотических средств или психотропных веществ (ст.6.9 КоАП РФ)- 9 (АППГ - 9) протоколов об административных правонарушениях. Судом рассмотрено 7 протоколов: в отношении 3 лиц наложен административный штраф на сумму 12000,00 рублей с возложением обязанностей о прохождении диагностики, в отношении 4-х лиц наложен арест с возложением обязанностей о прохождении диагностики;

- по факту уклонения от исполнения возложенных судом обязанностей (ст. 6.9.1 КоАП РФ) составлено 2 (АППГ - 3) протокола.

На территории Глазовского района правонарушений не выявлено. По данным модуля «Административная практика» СОАП ИСОД МВД России на территории района зарегистрировано два лица, привлечённых к административной ответственности по линии НОН (д.Коротаево, д.Сергеевка). дела об административном правонарушении по правонарушениям данной категории рассматриваются мировыми судьями. В случае неисполнения уплаты штрафа в указанный КоАП срок судебными приставами взыскивается административный штраф в принудительном порядке.

Данилов С.В.-врач-нарколог БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» обособленное подразделение г. Глазов

Сведения по взятым на диспансерное наблюдение и снятым с наблюдения по кварталам:

	1кв.2022г	1кв.2023г
взято на ДН всего	11чел	7чел
в т.ч. алкоголизм	7 / 216	3 / 220
злоупотребление алкоголем	3 / 57	2 / 65
наркомания	1 / 19	1 / 23
злоупотребление наркотич. в-вами	0 / 29	1 / 27
Снято с ДН всего	17чел	4чел
в т.ч. алкоголизм	11	1
злоупотребление алкоголем	5	1
наркомания	0	0
злоупотребление наркотич. в-вами	1	2

Сведения по населенным пунктам Глазовского района на 23.12.2022 год:
(дети и подростки):

Злоупотребление наркотическими веществами -0

Злоупотребление алкоголем -3 человек (Понино).

Сведения по населенным пунктам Глазовского района на 23.12.2022 год:
(взрослые):

Злоупотребление токсическими веществами-1 человека (М.Лудошур-1),

Злоупотребление наркотическими веществами-18чел.(Удм.Парзи-1, Понино-4чел, Омутница-1чел, Кожиль-3чел, Штанигурт-2чел, Д/о Чепца-1чел, выселок Алексеевский-1чел., Адам-1, Дзякино-3, Качкашур-1).

Наркомания-18чел. (Понино-1чел, Штанигурт-4чел, Люм-2чел, Симашур-1чел, Чура-2чел, В.Слудка-1чел, д/о Чепца-4чел., Дзякино-1чел.,Кожиль-1чел., В.Парзи-1чел.)

Количество лиц-потребителей психоактивных веществ, состоящих на учете у нарколога и имеющих несовершеннолетних детей:

С диагнозом-наркомания-5 чел. (Люм-1, д/о Чепца-1, Штанигурт-2, Понино-1).

С диагнозом-злоупотребление наркотическими веществами-5 чел. (Понино-1, Качкашур-1, Кожиль-1, Дзякино-1,Штанигурт-1)

В 2022 году взятых под наблюдение врача психиатра-нарколога **впервые** с Диагнозом- "наркомания" - 2чел. (В.Богатырка ((снят с наблюдения в ноябре 2022г в связи со смертью)), В.Парзи), с диагнозом- "пагубное употребление наркотиков"-1чел.(Дзякино). Среди 13 лиц с подозрением на употребление наркотических средств и прошедших медицинское освидетельствование в 2022 году, 2чел. - зарегистрировано в Глазовском районе. У 94 чел. при мед.освидетельствовании выявлено состояние алкогольного опьянения, еще 10 чел.отказались от освидетельствования. За 1квартал 2023г при мед.осидетельствовании у 13 чел.выявлено состояние алкогольного опьянения(2чел.отказались)

Из числа умерших лиц, состоявших на диспансерном наблюдении, в 1квартале 2022г-5 чел, в 1квартале 2023г-2 чел. В течение 2022 года умерло 20 чел., диагнозы-"ВИЧ-

инфекция", "цирроз печени", "атеросклеротическая болезнь сердца", "алкогольная кардиомиопатия".

Всем лицам, являющимся потребителями наркотических веществ, назначено амбулаторное наблюдение у врача-нарколога с ежемесячной явкой на прием, лечебные мероприятия в виде амбулаторного приема лекарственных препаратов(курсами), при необходимости-помощь в условиях стационара БУЗ УР "РНД МЗ УР" г.Ижевск, медицинские реабилитационные мероприятия, в т.ч. с привлечением медицинского психолога.

Попова Е.А., заместитель председателя комиссии, ознакомила с пунктами Доклада о наркоситуации в Удмуртской Республике.

Отметила рост числа наркозависимых, состоящих на диспансерном учете в наркологических кабинетах. Зарегистрирован рост в Глазовском районе **на 37,8%**. Была поставлена задача перед обособленное подразделение г. Глазов БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР» по актуализации списков, состоящих на учете. В итоге получилось, что из 50-ти наркопотребителей, состоящих на учете, у 19 человек прописка в районе, но проживают в других районах и городах. Проживающих на территории района остается 31 человек, что тоже цифра немаленькая.

По отравившимся спиртосодержащей продукцией в 2022 году, что отмечает республиканская межведомственная антинаркотическая комиссия, в районе высокий уровень. По данным Глазовской межрайонной больницы – 11 человек. Из них проживают в районе – 8. Проанализировав ситуацию, выяснили: отравление произошло в выходные дни или же праздничные. Из 8 – на пенсии 2 человека. 6- в трудоспособном возрасте, из них один в СВО. Остальные работают. Одна семья в списке неблагополучных.

Еженедельно в соответствии с графиком организованы рейды совместно с полицией по незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции. В ходе рейдовых мероприятий изъято 6,1 л. спирта. Изъятая жидкость находится на исследовании. Возбуждено три административных производства: на продавца магазина РАЙПО за торговлю алкогольной продукцией до 10.00. утра. Два - за торговлю в частных домах. В ходе рейдов проводится беседа с злоупотребляющими алкоголем на предмет их лечения.

2 марта провели стратегическую сессию по здравоохранению в Глазовском районе. На одной из площадок работал внештатный специалист министерства здравоохранения Лукин Александр Юрьевич, заместитель главного врача республиканского наркологического диспансера. На 12 мая запланирована встреча в Понинском ТО со специалистами республиканского наркологического диспансера.

Комиссия решила:

2.1. Информацию принять к сведению

2.2. Начальникам территориальных отделов проводить работу со злоупотребляющими спиртосодержащей и алкогольной продукцией по вопросу лечения в республиканском наркологическом диспансере

Срок: в течение 2023 года, отчет ежеквартальный

2.3. Рекомендовать МО МВД России «Глазовский» совместно с Администрацией Глазовского района продолжить рейдовые мероприятия по незаконной торговле спиртосодержащей и алкогольной продукцией.

Срок: в течение 2023 года, отчет ежеквартальный

3. Об организации профилактической работы с семьями, находящимися в социально-

опасном положении, в связи с потреблением спиртосодержащих веществ, наркотических средств и психотропных веществ

Танкова Г.Г., директор филиала РКЦСОН в г.Глазове и Глазовском районе

Среди жильцов специальных домов для одиноких престарелых в д. В.Слудка и д. Золотарево, отдыхающих социально-реабилитационного отделения в д. Трубашур жалоб и заявлений о нахождении получателей социальных услуг в нетрезвом состоянии не поступало.

По состоянию на 20.03.2023 г. на патронаже отделения социальной помощи семье и детям и профилактики безнадзорности состояло 159 граждан (93 ребенка/66 взрослых), из них 16 взрослых, страдающих алкоголизмом и 2 ребенка, состоящие на учете у нарколога. Оба ребенка признаны в социально-опасном положении. Согласно планам ИПСР в отношении данных несовершеннолетних принимались профилактические меры и меры, связанные с медицинским вмешательством. С мальчиками проведен ряд психологических диагностических мер. Выявлены равнодушие, отсутствие жизненных целей, отсутствие интереса к какой-либо деятельности. С подростками регулярно проводились беседы психолого-педагогического характера. Практика показала, что данные подростки избегают индивидуальных бесед, однако никогда не отказываются принимать участие в групповых похожих тренингах с участием 5 и более ребят. Данные подростки становятся активными и вступают в откровенные разговоры. Один мальчик прошел лечение в г. Ижевске. Другой мальчик был устроен по собственному заявлению в СРЦН. Постоянное включение подростков к массовым мероприятиям помогало их сдерживанию от употребления спиртных напитков, однако учебная мотивация не восстанавливалась.

В 2022 году в социально-опасном положении было признано 10 семей. Основной причиной признания данных семей в СОП был алкоголизм родителей и, как следствие, жестокое обращение с детьми (1 семья), попытка суицида (1 женщина), семейно-бытовые конфликты (10 семей). С 5 семей снят статус СОП, из них 3 семьи-изменение ситуации к лучшему в течение длительного времени, 1 семья – ограничение в родительских правах, 2 семьи – переезд на иное место жительства. Все снятые с СОП семьи продолжают находиться на обслуживании в отделении. Семьи, переехавшие в г. Глазов, находятся под наблюдением городских субъектов профилактики. На текущий день 9 семей остаются в статусе СОП (41 человек/27 детей).

С целью эффективности деятельности всех субъектов профилактики в отношении данных семей/детей ежемесячно организуются межведомственные социально-реабилитационные консилиума согласно Пост. Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве УР от 29.09.2020г. №2/28. Члены межведомственного социально-реабилитационного консилиума (9 членов): филиал РКЦСОН, «Центр комплексного обеспечения образования Глазовского района», филиал в г. Глазове казённого учреждения Удмуртской Республики "Республиканский центр социальных выплат", ОСЗН в г. Глазове, филиал Республиканского СРЦН «СРЦН г. Глазова», КпДН и ЗП при Администрации Глазовского района, БУЗ УР «Глазовская межрайонная больница» МЗ УР»; ОДН МО МВД России «Глазовский» проводят свою работу в течение месяца с семьей согласно плану ИПСР, направляют сведения о результатах работы, как следствие принимается решение о продолжении плана работы с семьей, снятия с семьи статуса СОП или передача материалов в суд. В 2022 году 3 семьи рассмотрены в суде.

За каждой семьей закреплен специалист по социальной работе отделения. Основными формами работы специалистов отделения являются социально-бытовой патронаж (контроль по месту жительства за условиями проживания несовершеннолетних), содействие в устройстве детей в социально-реабилитационные

центры, составление информационных сообщений в различные субъекты профилактики, содействие в сборе информации и материалов в суд, социально-правовое сопровождение с целью предоставления рассрочки платежей по коммунальным услугам, юридические консультации и восстановление документов, содействие в получении соцконтракта, оказание гуманитарной помощи, оказание социально-психологических услуг, включая диагностику и индивидуальные занятия с детьми, социально-педагогический патронаж на темы «Педагогическая запущенность», «Вредные привычки», «Налаживание внутрисемейных отношений», «Личностные ресурсы», организация досуга через мероприятия отделения, кружковая деятельность под руководством специалистов по работе с семьей, участие в межведомственных рейдах.

Проведено 5 тематических мероприятий: ТО «Адамское» (СОП отсутствует), ТО «Гулековское» (СОП отсутствует), ТО «Понинское» (4 семьи признаны в СОП и 3 ребенка в СОП), ТО «Кожильское» (1 семья признана в СОП), ТО «Качкашурское» (СОП отсутствует), ТО «Ураковское» (3 семьи признаны в СОП). Общая численность участников 155 человек. Для 163 родителей МОУ «Октябрьская СОШ» (СОП отсутствует) и МОУ «Дондыкарская СОШ» (2 семьи признаны в СОП) проведены родительские собрания по темам «Учебная мотивация школьника» и «Воспитание нравственных ценностей в семье». 52 ребенка МОУ «Адамская СОШ» (СОП отсутствует), МОУ «Парзинская СОШ» (СОП отсутствует) приняли участие в просмотре и обсуждении социально-значимых фильмов в рамках проекта «Социальная видеотека».

152 ребенка категории трудная жизненная ситуация отдохнули на базе 9 школ Глазовского района: МОУ «Адамская СОШ», МОУ «Дондыкарская СОШ» (1 ребенок из семьи СОП), МОУ Золотаревская НШДС, МОУ «Качкашурская СОШ», МОУ «Кожильская СОШ с/х направления» (2 ребенка из семьи СОП), МОУ «Октябрьская СОШ», Трубашурская НШ, МОУ «Парзинская СОШ», Штанигуртская НШ.

Дополнительно разработаны и распространены буклеты «Безопасное поведение в Интернете для взрослых и детей»; «Вредные привычки»; «Профилактика самовольного ухода детей из дома»; «Мой ребенок-подросток» среди 153 человек.

Дементьева А.И., методист МУ «ЦКО Глазовского района»

Семей, находящихся в СОП в связи с потреблением наркотических и психотропных веществ и имеющих детей – воспитанников детских садов и школьников, не имеется. С семьями, находящимися в СОП, и употребляющими спиртосодержащие вещества, проводится следующая работа:

- реализация мероприятий по плану индивидуальной профилактической и социально-реабилитационной работы, утвержденному председателем КпДНиЗП Глазовского района;
- информирование и поддержание связи с работником КСЦОН, прикрепленным к семье;
- проведение профилактической работы с несовершеннолетними по индивидуальным планам классных руководителей: беседы профилактического характера, привлечение к организации, проведению и участию классных мероприятий и самоуправлению;
- вовлечение несовершеннолетних во внеурочную занятость: дополнительное образование, деятельность общественных объединений;
- организация каникулярной занятости несовершеннолетних, контроль классным руководителем их свободного времени в каникулы;
- индивидуальная работа с родителями: проведение бесед профилактического характера и инструктажей по безопасному поведению детей, выходы в семью с целью проверки эмоционально-психологических и бытовых условий.

Комиссия решила:

3.1. Информацию принять к сведению

3.2. Рекомендовать директору филиала РКЦСОН в г.Глазове и Глазовском районе приглашать на заседания консилиума представителей обособленного подразделения г. Глазов БУЗ и СПЭ УР «РКПБ МЗ УР».

Срок: по плану заседаний межведомственного консилиума, отчет 4 квартал 2023 года

3.3. Управлению образования обеспечить 100%-ый охват детей из семей СОП досуговой деятельностью в свободное от учебы время.

Срок: постоянно, отчет 4 квартал 2023 года

4. Об итогах проведения 1 этапа Общероссийской антинаркотической акции Каркина А.С., специалист отдела по культуре, молодёжной политике, физической культуре и спорту доложила о проведенных мероприятиях в рамках акции «Сообща, где торгуют смертью», который проходит с 15 март а по 25 марта. В ходе акции 20 волонтеров раздавали листовки жителям поселений. В 25 учреждениях культуры организована выставка «Мы за здоровый образ жизни». 43 волонтера участвовали в профилактической игре «Твой выбор», целью которой является расширение представлений детей о вредных привычках и их влияние на здоровье, развитие личности и поведение человека. Размещены информационные посты в социальной сети в Вконтакте. Объявлен конкурс на лучшую разработку профилактического буклета. Участие принимают 13 учащихся.

Комиссия решила:

4.1. Информацию принять к сведению

**Заместитель Председателя Межведомственной
антинаркотической комиссии МО «Муниципальный округ
Глазовский район Удмуртской Республики»**

Е.А. Попова

